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 وصف المقرر

 القانون الكلية

 NQF level 7 القانون القسم

 اسم المقرر
قانون اصول المحاكمات 

 المدنية
 403261 متطلب سابق 403363 الرمز

  عملي نظري نظري ساعات 3 الساعات المعتمدة

 b.tubiashat@jadara.edu.jo الايميل د. بسام طبيشات منسق المقرر

 b.tubiashat@jadara.edu.jo الايميلات د بسام طبيشات المدرسون

 وقت المحاضرة
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 خمس
 مدمج شكل الحضور جامعة جدارا المكان

 2024 - 2023الثاني  الفصل الدراسي
تاريخ 

 عدادالإ
 2023 تاريخ التعديل 2020

 عن بعُد   مدمج   وجاهي    شكل التعليم

 

 وصف المقرر المختصر

يتعرض هذا المقرر لمفاهيم قانون أصول المحاكمات المدنية بالإضافة الى كافة مصادر قانون أصول المحاكمات المدنية والتفريق 

قانون أصول المحاكمات المدنية الحقوق وابرز  ما بين التنظيم الوطني لقانون أصول المحاكمات المدنية والتنظيم الدولي لاحكام

 المعاهدات الدولية حول قانون أصول المحاكمات المدنية.

 اهداف المقرر

  قانون أصول المحاكمات المدنيةتحديد لمحة عامة عن. 

  قانون أصول المحاكمات المدنيةبتسليط الضوء على الدراسات المتعلقة. 

  بقانون أصول المحاكمات المدنيةبالاتفاقيات الدولية المتعلقة تعريف الطالب. 

  قانون أصول المحاكمات المدنيةاستكشاف المفاهيم المحيطة بمفهوم. 

  وتقييمها ذاتياً وابداء الرأي بكفاءة واقتدار قانون أصول المحاكمات المدنية القدرة على فهم وتحليل دراسات. 

 

 

 CILOs مخرجات التعلم

 النظري الفهم- المعرفة

a1 . قانون أصول المحاكمات المعلومة المعرفية والمفاهيم والمصطلحات التي تشكل المبادئ الأساسية لمقرر تعريف

وتنظيمها القانوني واستيعابها وشرحها بشكل علمي ومنهجي قانون أصول المحاكمات المدنية والإحاطة بأهمية المدنية 

 منظم .

 العملي التطبيق- المعرفة

a2 . عملياً بمنهجية علمية منظمة .بقانون أصول المحاكمات المدنية المعلومة المعرفية المتعلقة تطبيق 

 

 التحليلية والمهارات للمشكلات العام الحل- مهارات

b1. القضايا المتعلقة بقانون أصول المحاكمات المدنية وتصنيفها بكفاءة واقتدار . تحليل 

b2. وسائل الاتصال الحديثة والشبكة العنكبوتية في عملية البحث عن المعلومات القانونية ووسائل وطرق  اختيار

لتنمية معارف ومهارات قانون أصول المحاكمات المدنية حماية حقوق الحماية القانونية للتصرفات القانونية التي ترد على 



 ختلفة بكفاءة واقتدار .من مصادر مقانون أصول المحاكمات المدنية الطالب في مجال 

 والحسابات والاتصالات المعلومات وتكنولوجيا الاتصالات- مهارات

 بكفاءة واقتدار. والتعامل معها ذات العلاقة بالمقرر التعليمي على توظيف المعلومة المعرفية القدرة

 والسياق والمسؤولية الذاتي الحكم: الكفايات

c1 . قانون أصول وتحمل المسؤولية ويشارك في تشخيص الابعاد والقضايا المتعلقة ب مهارات الاتصال والتواصلتطوير

 محلياً ودولياً واستنتاج الحلول ذاتياً بتفكير خلاق وناقد بمهنية والدفاع عنها بكفاءة وثقة واقتدار . المحاكمات المدنية

 والتعليم التعلم طرق

 هيةوجا محاضرات  ذهني عصف  متزامن        بعُد عن  مشروع بحثي   دراسة حالة 

 فيديو استخدام        مناقشات      بعُد غير متزامن   عن   حل المشكلات زيارة ميدانية 

 التقييم طرق

 تكويني تقييم   قصير امتحان  مختبر اختبار  بيتي واجب 

 مشروع تقييم   عرض تقديم   المنتصف امتحان  النهائي الامتحان 
 

 محتوى المقرر

 طرق التقييم طرق التعلم والتعليم المواضيع مخرجاتال ساعات أسبوع

1.  
3 a1+b1  

ماهية قانون أصول 

 المحاكمات المدنية :

)التعريف بقانون أصول 

المحاكمات المدنية 

وموضوعاته واهميته , 

طبيعة وخصائص قانون 

أصول المحاكمات المدنية , 

قانون الأصول مدى تعلق 

بالنظام العام , التنازع 

الزمني لقوانين الأصول 

المدنية , مصادر قانون 

 أصول المحاكمات المدنية (

وجاهية، عصف  محاضرات

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

  عن بعُد غير متزامن

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

2.  
3 

a1+b1  القضائي :التنظيم 
المبادئ الأساسية  أ.

القضائي ،  للتنظيم

استقلال القضاء ، 

المساواة أما القضاء ، 

مجانية القضاء ، التقاضي 

على درجتين ، تعدد 

القضاة والقاضي الفردي 

 ، علانية الجلسات

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

3.  
3 

a1+b1  الإجراءات الشفوية

والإجراءات المكتوبة , 

حصول الإجراءات في 

مواجهة الخصوم , حيادية 

 القاضي

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

4.  
3 a1+b1+c1 

ب. نظام القضاء في الأردن 

)تشكيل المحاكم في الأردن , 

القضاة وأقسامهم  اخيتار

وضماناتهم , عدم صلاحية 

 القضاة وردهم وتنحيتهم(

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

5.  
3 a1+b1+c1 

 قواعد الاختصاص :
الاختصاص الولائي  أ.

 الوظيفي .

 

 

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض



 عن بعُد غير متزامن 

6.  
3 a1+b1+c1 

ب. الاختصاص القضائي 

 الدولي .

 

 

 

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

7.  
3 a1+a2+b1 

جـ . الاختصاص القيمي , 

 الاختصاص النوعي

 

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

8.  
3 a1+a2+b1 

د. الاختصاص المحلي 

)المكاني( , النتائج المترتبة 

على مخالفة قواعد 

 الاختصاص .
 

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

9.  
- 

a1+a2+a3+ 

b1+b2+c1 

تذكر،استقراء، تحليل، استنتاج،  امتحان المنتصف

 تفكير وابتكار

امتحان متنوّع 

 الأسئلة

10.  
3 a2+b1+c1 

 الدعوى :نظرية 
تعريف الدعوى , خصائص 

 الدعوى , عناصر الدعوى

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

11.  
3 a2+b1+c1 

طبيعة الدعوى وتمييزها 

عن غيرها وتقسيمها , 

 شروط قبول الدعوى

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

12.  
3 a2+b2+c1 

 إجراءات التقاضي :
رفع الدعوى وقيدها , كيفية 

إعداد لائحة الدعوى 

 وغيابهم

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

13.  
3 a2+b1 

, التبليغ القضائي , حضور 

 الخصوم
محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

14.  
3 a2+b2+c1 

إستعمال الدعوى 

 ،الدفوع

الاحكام ، طرق الطعن 

 في الاحكام

محاضرات وجاهية، عصف 

ذهني، استخدام فيديو، مناقشات، 

مشروع بحثي، حل المشكلات، 

 عن بعُد غير متزامن 

تقييم تكويني، واجب 

 بيتي، تقديم عرض

15.  
3 a2+a3+ b2+c1 

 

 

 

 البحثية الاوراق مناقشة

تطبيق المعلومة المعرفية، 

اختيار وسيلة البحث عنها، 

تطوير مهارات التشخيص 

العلاقة ذاتيا  للمشكلات ذات

والبحث عن الحلول المناسبة لها 

 بكفاءة.

عروض تقديمية 

 للأوراق البحثية 



16.  
- 

a1+a2+a3+b1

+b2+c1 

 الإمتحان النهائي  

تذكر،استقراء، تحليل، استنتاج، 

 تفكير وابتكار

امتحان متنوّع 

الأسئلة بجميع 

موضوعات محتوى 

 المقرر التعليمي

 

 المكونات

 2020المحاكمات المدنية والتنظيم القضائي / د. مفلح عواد القضاة /دار الثقافة أصول  الكتاب

 المراجع

 والدراسات والمقالات والأبحاث الكتب من عدد من مختارة وفصول أجزاء على المقرر هذا يعتمد

بقانون اصول المحاكمات  تهتم وأجنبية، عربية مختلفة، إلكترونية مواقع من وكذلك الصلة، ذات

 .المدنية

 - موصى به للقراءة

 مادة الكترونية
سيتم رفع جميع الدراسات المتضمنة للمحاضرات على الموقع الالكتروني الخاص بالمنصة 

 التعليمية المعتمدة في جامعة جدارا.

 - مواقع اخرى

 

 

 الدرجة طرق التقييم
c1 b2 b1 a2 a1 

 10 5 5 5 5 30  الامتحان الأول )المنتصف(

 - - - - الامتحان الثاني )اذا توفر(
 

- 

 10 10 5 5 10 40 الامتحان النهائي

 30 اعمال الفصل

ية
صل

لف
 ا
ال

عم
لا
 ا
ت

ما
يي

تق
 

     الوظائف
 

10 

       حالات للدراسة

   10    المناقشة والتفاعل

       أنشطة جماعية

       امتحانات مختبرات ووظائف

     10  عروض تقديمية

       امتحانات قصيرة

 30 15 20 10 25 100 المجموع

 

 الانتحال

 بشأن صارمة سياسةيوجد في الجامعة . ما عملا لشخص اخر ويدعي انه عمله شخصيأخذ هو ان  الأدبية السرقةاو الانتحال 

 آخر اً شخص يساعد شخص أي على أيضًا تنطبق العقوبات. السياسة هذه تطبيق سيتم بالفعل، الانتحال اكتشاف تم وإذا الانتحال،

 .(علم عن بك الخاصة البرمجية التعليمات بنسخ ما لشخص السماح طريق عن المثال سبيل على) الانتحال ارتكاب على

 على بشدة نشجعك. الدراسية لمقرراتا تنفيذ كيفية حول الأفكار الأفراد من عدد يشارك حيث الجماعي العمل عن الانتحال يختلف

ً  العمل يمكنك أنه يعني هذا. ذلك على معاقبتك تتم لن وبالتأكيد مجموعات، في العمل  المهم. عمل مشروع او انجاز وظيفة في معا

 بمتطلبات بدقة الالتزام عليك يجب الصحيح بالتقييم السماح أجل من. المكمل البرنامج جوانب لجميع كامل فهم لديك يكون أن هو

 الفردي،الفهم العمل الجماعي، و لتشجيع موجودة المتطلبات هذه. ومفصل أعلاه موضح هو كما المشروع او الوظيفة عمل

 .الانتحال منعو الفردي، التقييم وتسهيل

 


